

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
CON EL REGALO QUINCENAL
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

LOS ANUNCIOS
insertos en las tres ediciones y reproducidos en
muchos periódicos de provincias se insertan a
A PESETA LINEA
y se reciben exclusivamente en esta admn
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, en
PRECIO DE LA VENTA POR MAY
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XL. NUM. 11595

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 31 de Diciembre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5

Si Toseis

TOMEIS
PASTILLAS GÉRAUDEL
En todas las Farmacias.

APARTEN VDS. ESE CÁLIZ,

madres inteligentes, de los labios de sus preciosos querubines cuyo organismo debilitado exige en el umbral de la vida un tratamiento constituyente y a los que se acostumbrara imponer un tratamiento que les inspire la más invencible aversión. Puesto que su estómago no lo puede digerir, renuncien Vds. a ese aceite de hígado de bacalao causa de tantas lágrimas y que destruye su estómago. Tienen Vds. para sustituirlo ventajosamente un fortificante por excelencia: el célebre ROB LECHAUX, con jugo de hierbas. Esta maravillosa preparación, que los niños toman con la mayor facilidad, tiene la doble ventaja de regenerarlos y de liberarlos de los carapullidos, irritaciones de la epidemia y de todas las demás afecciones que tanto fatigan a los niños.

ACADEMIA DE PREPARACION

DIRIGIDA POR
DON CLODOALDO PINAL
T. C. graduado, comandante capitán de artillería,
TRINIDAD, 16 (TOLEDO)

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

MIRA, MAMÁ; ¡POR 15 CÉNTIMOS!

una cajita de POSTRE INFANTIL, con un bonito regalo. — ¿Dónde? — En LA GUAJIRA, (Glavel, 9), y LA GRIOLLA. (Pretidos, 64).

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto organizando el cuerpo de médicos auxiliares de la administración de justicia y de la penitenciaría.
—Otros sobre movimiento del personal de la magistratura.
GUERRA.—Real decreto aprobatorio de un

contrato celebrado entre el ramo de Guerra y D. Pablo de Velasco, sobre arrendamiento de una casa de su propiedad.
—Otro autorizando el arrendamiento de unos locales en San Sebastián con destino a factorías militares.

MARINA.—Real decreto disponiendo que el capitán de navío D. Antonio Terri y Rivas cesase en el cargo de oficial primero de este ministerio, y nombrando para esta vacante al capitán de fragata D. Emilio Díez Moreu.
—Otro nombrando oficial segundo del mismo ministerio al teniente de navío D. Antonio Martín de Oliva.

GOBERNACION.—Real decreto aumentando el número de vocales de la junta de saneamiento de Cartagena con un diputado nombrado a propuesta de la corporación provincial de Murcia.
—Real orden alzando la suspensión impuesta al Ayuntamiento de Albalat Soreils por el gobernador de la provincia de Valencia.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 30.
Bolsa.—Fondos franceses: 8 por 100, 87-30 0/0. 4 1/2 por 100, 103-30 0/0.
Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 73-40.
Obligaciones de Cuba, 810-80.
Consolidados ingleses, 96 1/2 1/2.
Última hora:
4 por 100 exterior-español, 00 00/000.

Londres, 30.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 73-31.

Roma, 30.
En el consistorio celebrado hoy en el Vaticano S. S. ha preconizado a los Sres. Sanz y Forés, arzobispo de Sevilla; Gomez, arzobispo de Valladolid; Lopez, obispo de Victoria; Aniceta, obispo de Orvieto; Costa, obispo de Lérida; y Castro, obispo de Mondónedo. S. S. Leon XIII ha entregado el palio a los prebostes de Sevilla y Valladolid.

París, 30.
Hay noticias de que el aviso francés Roudel se ha ido a pique en la costa de Zanzibar, teméndose que su pérdida haya sido total.

Lisboa, 30.
En el banquete de gala celebrado anoche, el rey D. Carlos brindó por el ejército portugués.

Oporto, 30.
El emperador D. Pedro ha perdido su antigua y característica actividad, cayendo en un estado de suma prostración. No habla a nadie, cuando los médicos han recomendado precisamente que reciba y hable.

Berlín, 30.
Segun noticias de Zanzibar, Stanley y Evais Smith inspeccionan la isla de Monbasi antes de emprender su viaje; el resto de la expedición marchará mañana.

Roma, 30.
Su Santidad Leon XIII ha creado dos cardenales in pectore.

París, 30.
Un despacho de Oboek anuncia que los misioneros franceses han sido asesinados en el estado de Yellah a Harrar por los sectarios del sultán Asphalle.

París, 30.
Decrece la cifra de la mortalidad por consecuencia de la epidemia reinante: ayer solo se registraron 343 defunciones, cuando el sábado habían llegado a 414.

Para precaverse de la epidemia reinante aconseja un médico:
—Vestirse con todo el abrigo posible, interior

y exteriormente. Procurar una buena alimentación, para lo cual, lo primero es hacer habitualmente ejercicio corporal y provocar el apetito.

No es malo tomar después de cada comida una copa de cognac o de aguardiente seco y no de alta graduación. Si entre las comidas se sintiese sed, no debe beberse agua sola y fría, sino dulcificada y quebrantada.

A los fumadores les conviene más fumar en la calle que en casa. El humo del cigarro neutraliza el aire frío en los días de baja temperatura.

Sobre todos los consejos, el mejor es no tener miedo ni aprensión alguna.

El Sr. Aguilera ha recogido y distribuido en diferentes asilos, a varios niños de uno y otro sexo que se han quedado estos días huérfanos ó estaban desamparados por las calles.

Ha fallecido el doctor D. Rogelio Casas y Batista, catedrático supernumerario del Colegio de San Carlos y académico de la Medicina.

Era persona muy apreciada por su ilustración profesional y condiciones de carácter.

Las plazas de temporeros que se iban a proveer en la secretaría de la Universidad, están cubiertas.

De los diez sacerdotes que hay en la parroquia de San Luis, ocho se encuentran enfermos.

No es cierto que el Sr. Castelar haya celebrado estos días ninguna conferencia política. Es más; ni ha hablado siquiera con ningún personaje político desde que se suspendieron las sesiones de Cortes.

El capitán general de Filipinas, señor Weyler, ha realizado una expedición a la Laguna a bordo de la cañonera Otalora.

También ha visitado los pueblos de Calamba, Cabuyas, Santa Rosa, San Pedro, Tunasan y Biflang.

Reina un temporal deshecho en aquellos mares, causando numerosas víctimas. Se han perdido varios buques de cabotaje, y las olas arrojan a la costa muchos cadáveres.

El vapor Isla de Panay, llegado a Manila, recogió en la tarde del 22 de noviembre a seis naufragos del falucho Remedios.

Refieren los naufragos que navegando de la costa de Zambab para Manila, con cargamento de carbon, les sorprendió el temporal al pasar frente a Subic, destruyendo la embarcación, que se fué a pique.

Los tripulantes del falucho se han salvado por milagro de la Providencia.

El vapor Visayas ha varado en la costa de Ponglao, isla de Bohol.

El distinguido orador de la minoría conservadora del Congreso y académico de la real de la Historia, D. Manuel Danvila, se encuentra enfermo hace más de dos semanas, y desgraciadamente de algún cuidado.

Sinceramente deseamos su alivio.
Ayer visitaron el hospital del Niño Jesús, el Sr. Aguilera, el diputado Sr. Ducazcal, y algunos periodistas.

Las hermanas de la Caridad que actualmente cuidan de los pocos niños (convalecientes en su mayoría) que se encuentran en el hospital del Niño Jesús, tienen en el mejor orden y estado las dependencias de aquel edificio, que como hecho expresamente para el objeto a que se destinan, reúne condiciones inmejorables.

Si la epidemia siguiese en aumento, podrían instalarse en el primer momento unos 300 enfermos. Solo son necesarias camas y ropas, sin que sea preciso hacer ningún gasto en obras, porque las salas para enfermos están convenientemente dispuestas.

El gobernador civil y sus acompañantes salieron muy satisfechos de su visita.

Por iniciativa del señor obispo de Barcelona, van a habilitarse hospitales provisionales, pues en el de Santa Cruz no caben ya más enfermos.

La enfermedad aumenta mucho. Los negocios están paralizados.

El tiempo es seco y frío en extremo.

Parece que ayer fué el día algió de la epidemia catarral reinante, habiendo sido el de mayor mortalidad. En cambio en los enfermos menos graves se sintieron al mismo tiempo síntomas de próxima convalecencia.

Esta tarde están citados en el despacho del señor gobernador civil varias personas pudientes de distintos partidos políticos, con objeto de tratar de la crisis por que atraviesa Madrid y allegar recursos para la clase proletaria.

Dícese que los Sres. Gamazo y Lopez Dominguez han celebrado recientemente una conferencia interesante.

Los amigos de los dos ilustres políticos negaban anoche, sin embargo, que la referida conferencia se hubiese celebrado.

Esta ya bien de su dolencia el general Cassola.

Nuestro amigo el médico Sr. Lacasa se encuentra en grave estado sufriendo una pulmonía.

Anoche hubo junta de médicos.

El señor ministro de la Gobernacion no asistió anoche a su despacho.

Segun nos dijeron anoche, a las once de la misma el Sr. Gayarre se había agravado en su enfermedad, habiéndose celebrado junta de médicos.

La señora de Rózpide continúa cada día más aliviada de su enfermedad.

Ha fallecido la anciana madre de nuestro estimado amigo D. Enrique Moreno Albertos, oficial del ministerio de Fomento, a quien acompañamos en su justo dolor.

Anoche a las doce y media salió el juzgado de guardia a levantar dos cadáveres, cuyas personas fallecieron repentinamente.

Encontrándose embarcando caballos para Cádiz, en el muelle viejo de la estación del Mediodía, recibió varias coces el soldado Alberto

Terreiro, las cuales le causaron varias heridas graves.
Por prescripción facultativa fué conducido al hospital Militar.

—En el fletado establecido en el muelle de pequeña velocidad de la estación del Mediodía, rieron ayer Lorenzo Lopez Gomez, de 11 años y José Anton Rodriguez, de 35, farolero, resultando este último herido de gravedad en la cabeza.

Después que en el servicio sanitario de la estación se le prestaron los auxilios oportunos pasó al hospital Provincial.

El agresor fué detenido.

—En la delegación de policía del distrito de Palacio se dio ayer conocimiento de que la puerta de la bohardilla de la casa señalada con el número 16 en la calle de Noblejas, se encontraba cerrada desde hace días.

Para averiguar lo que hubiera de cierto, un agente de seguridad trepando por el tejado penetró en la habitación, encontrándose con que muerto sobre la cama se encontraba Antonio Lopez Nuñez, de 66 años, el cual parece que había fallecido de muerte natural.

Por disposición del juzgado de guardia el cadáver fué trasladado al depósito judicial.

—Auxiliada por un guardia de Seguridad, se dirige enferma hacia el hospital, Isidora Martín, de 46 años, habitante en la calle de Cristóbal Navarro, cuando sintió agravarse en su enfermedad, y conducida en una silla a la casa de socorro del distrito de la Latina, falleció repentinamente.

—Añoche se inició un violento incendio en la casa denominada Tejar de la Compañía, en el arroyo de San Bernardo, quedando destruidos por completo todos los enseres que en ella había, y 2000 reales en billetes del Banco de España.

Los dueños de la finca se encontraban ausentes.

—Los guardias de Seguridad encontraron tendida en la calle de Bravo Murillo, a una mujer que parecía encontrarse enferma de gravedad.

Conducida a la casa de socorro del distrito de la Universidad, se le prestaron los primeros auxilios, y por disposición del médico de guardia fué trasladada al Refugio, pero al llegar a este establecimiento, falleció repentinamente.

—Juan Tomás Martínez, de 48 años, que habitaba en compañía de su hermano en una casa situada en el corral de la Plata, detrás del fletado de Valencia, se suicidó ayer dándose un tiro de pistola en la sien derecha.

Del suceso se dio cuenta al juzgado de guardia, el cual dispuso la traslación del cadáver al depósito judicial.

Hablando de la inauguración del hospital establecido en el palacio de Bellas Artes, dice El Correo:

«Pero nosotros insistimos en nuestro tema. Al lado de la caridad oficial, y sin entorpecer la conducta benéfica de las autoridades de Madrid, hará mayores milagros la caridad particular: pero sin congregaciones previas de juntas de barrio, de que principian a hablar algunos periódicos, porque esto de reunirse las gentes en junta, es propenso a que se pierda el tiempo en charlas estériles, y en planes extravagantes.»

El vecino, más ó menos acomodado, que se corra a tiempo con un caldo, con una mantita, con un brasero con fuego, ó con algunas pesetas, a su convecino pobre, haría un bien más eficaz que si diera 20 duros para un establecimiento oficial; cuya limosna, por otra parte, no es incompatible con los otros actos de beneficencia.

Esta es una ocasión, sobre todo, para que las clases ricas desplieguen sus medios, y especialmente para que demuestren las señoras la bondad de su corazón, pues no todo han de ser viajes a París, paseos en la Castellana y chispeantes coloquios en el foyer del teatro Real.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

como inútiles, persuadido de que todo se terminaría por sí mismo mejor de lo que nosotros pudiéramos desear; que era preciso hacer al enemigo un puente de oro; que los combates de Taroutino, Viazma y Krasnoe eran inoportunos; que era menester llegar a la frontera con la mayor cantidad de fuerzas posibles, y que por diez franceses no sacrificaría él un solo ruso?

El, que nos le quieren representar como un cortés engaño a Arakcheiev, a fin de agradar al emperador, fué el único que en Vilna se atrevió a decir en voz alta, atrayéndose de ese modo el desagrado imperial, que la continuación de la guerra más allá de las fronteras sería perjudicial, y no tenía objeto.

No basta el afirmar que comprendía la importancia de la situación; sus acciones están ahí para demostrarlo: empieza por concentrar todas las fuerzas de la Rusia antes de emprenderla con el enemigo, al que derrota y arroja por fin del país, suavizando en lo posible los sufrimientos del pueblo y del ejército.

El, cuya divisa era «tiempo y paciencia»; él, adversario declarado de las decisiones energicas, libró la batalla de Borodino, dando a todos los preparativos una solemnidad extraordinaria y sostiene luego, contra la opinión de los generales y a pesar de la retirada del ejército, que la batalla de Borodino era una victoria para la Rusia, é insiste en la necesidad de no librar ninguna otra, de no empezar otra nueva guerra y de no atravesar las fronteras del imperio.

¿Cómo ese anciano pudo, en oposición con todo el mundo, adivinar tan seguramente el sentido y el alcance de los acontecimientos, bajo el punto de vista ruso? Aquella maravillosa facultad de intuición provenía del sentimiento patriótico que vibraba en su alma con toda su pureza y toda su fuerza.

El pueblo lo había comprendido, y esto era lo que le movió a reclamar, contra la voluntad del czar, la elección de ese anciano como representante de la guerra nacional. Llevado por aclamación del país a ese elevado puesto, empleó todos sus esfuerzos en él como comandante en jefe, no para enviar sus hombres a la muerte, sino para conservarlos para la patria.

Esta figura sencilla y modesta, y por consiguiente «grande» en la verdadera acepción de la palabra, no podía ser fundida en el mentido molde del héroe europeo, del pretendido dominador, tal como la historia lo ha inventado... No puede haber «grandes hombres» para los lacayos, porque los lacayos quieren medir a los demás por su medida.

VI

El 17 de noviembre fué el tercer día de la batalla de Krasnoe. Un poco antes de anoecer y después de innumerables disensiones y de toda clase de retrasos, causados por los generales que no habían llegado a tiempo en el lugar designado, después del envío en todos sentidos de edictos de órdenes y contraórdenes, se hizo evidente que el enemigo estaba en fuga y que no había batalla posible.

El día estaba sereno y frío. Koutouzow acompañado de un numeroso séquito, en que los descontentos estaban en gran número, montado en

su vigoroso caballo blanco, se dirigió a Dobroie, en donde había sido trasladado por orden suya el cuartel general.

A lo largo del camino se agrupaban al rededor de los fuegos, los prisioneros franceses que habían hecho aquel día, que serian unos 7000. No lejos de Dobroie, una multitud de soldados harapientos hablaban ruidosamente alrededor de las piezas francesas desenganchadas.

Al aproximarse el general en jefe, las voces se callaron y todos los ojos se fijaron en él, mientras que uno de los generales le explicaba en donde se habían apoderado de aquellos cañones y de aquellos hombres. Su fisonomía estaba preocupada y prestaba poca atención a las relaciones que le hacian.

La mayor parte de los soldados franceses no tenían figura humana, la nariz y las mejillas hechas, los ojos encarnados, hinchados y purulentos, parecía que no les quedaba más que algunos minutos de vida. Dos de entre ellos, uno de los cuales tenía la cara llena de llagas, «comían carne cruda».

Habia algo de animal en las miradas de reojo que aquellos desgraciados, fijaban en los recién llegados. Koutouzow después de haberles mirado largo tiempo movió la cabeza con aire triste y pensativo. Un poco más lejos, vió a un soldado ruso que dirigía sonriendo algunas palabras afectuosas a un francés; movió de nuevo la cabeza sin que su fisonomía cambiara de expresión.

—¿Qué dices?—preguntó al general, que trataba de atraer su atención sobre las banderas francesas reunidas en haces delante del regimiento de Preobrajenski.—¡Ah, las banderas!—prosiguió, y distrayéndose con pena de lo que le preocupaba, arrojó una mirada distraída, a su alrededor lanzó un profundo suspiro y cerró los ojos.

Otro de los generales hizo seña al soldado que tenía las banderas, de que se adelantara y las colocara alrededor del comandante en jefe. Este permaneció un momento sin decir una palabra; luego, sometiéndose, bien a pesar suyo, a los deberes de su posición, levantó la cabeza, miró con atención a los oficiales que le rodeaban, y pronunció con lentitud, en medio de un profundo silencio, estas pocas palabras:

—Os agradezco vuestro fiel y penoso servicio. ¡Hemos alcanzado la victoria, y la Rusia no nos olvidará! ¡y los siglos venideros os glorificarán! Callose y viendo a un soldado que sostenía un águila francesa que había inclinado delante de la bandera de los Preobrajenski:

—Más bajo, más bajo, que baje la cabeza. Así, perfectamente. ¡Hurra, hijos míos!—añadió volviéndose hacia los soldados.

—¡Hurra!—gritaron miles de voces.

Mientras que arrojaban esos gritos, Koutouzow, inclinado sobre la silla del caballo, bajó la cabeza y su mirada se volvió dulce y burlesca.

—Mirad, hijos míos—dijo cuando se hubo restablecido el silencio.

Oficiales y soldados se acercaron a él para oír lo que iba a decirles. La inflexión de su voz y la expresión de su rostro habían cambiado completamente, y no era el comandante en jefe el que hablaba, era simplemente un anciano que tenía que hablar con sus hermanos de armas.

problema, sobre el cual se concentraban todas las fuerzas de su alma.

Un día, a fines de diciembre, con los cabellos retorcidos en lo alto de la cabeza, vestida con un traje de lana negra, pálida y delgada, estaba medio tendida, como de costumbre, en la esquina del sofá. Sus ojos, fijos en la puerta, parecían mirar hacia el sitio por donde había desaparecido; entonces aquella orilla desconocida de la vida, en donde hasta aquel momento nunca fijó su pensamiento, aquella orilla que siempre le había parecido tan lejana y tan problemática, se iba acercando a ella, se hacía visible y casi palpable, mientras que la que ella habitaba le parecía desierta, desolada, llena de sufrimientos y de lágrimas.

Buscándole allí en donde sabía que debía estar, no podía, sin embargo, representárselo más que como lo vió en sus últimos tiempos; veía su rostro, oía su voz, repetía sus palabras y añadía otras nuevas que ella creía haber oído... Ahí estaba... pero en el momento en que iba a coger lo inabismable, Doumacha, su doncella, entró apresuradamente con el rostro descompuesto y le dijo sin preocuparse del efecto que habría producido su aparición:

—¡Venid pronto, señorita; ha sucedido una desgracia!... ¡Petia... una carta!—añadió sollozando.

II

La aversión que todos inspiraban a Natalia era más marcada, tratándose de individuos de su familia. Su padre, su madre, Sonia, le eran tan familiares y próximos, que siempre le hacía daño el oír sus palabras en ese mundo ideal que tan completamente la absorbía, demostrándole no solo indiferencia, sino hasta enemistad. Escuchó la noticia que le dió Doumacha sin comprenderla.

—¿De qué desgracia se tratará? ¿Qué puede haberles sucedido a ellos, cuyos días trascurren siempre con la misma tranquilidad?

Esto se preguntaba.

Cuando entró en la sala, su padre salía del cuarto de la condesa. Su rostro, contraído, estaba cubierto de lágrimas, y al ver a su hija hizo un gesto desesperado y estalló en desgarradores sollozos que trastornaron su buena y placida fisonomía.

—¡Petia! ¡Petia!... ¡Anda! ¡Corre! ¡Te llama! Llorando como un niño y arrastrando sus debilitadas piernas cayó sobre una silla, ocultando la cara entre sus manos.

Hubierase dicho que una corriente eléctrica envolvía en aquel momento a Natalia de la cabeza a los pies y la hería dolorosamente en el corazón, pero aquella horrible angustia fué seguida instantáneamente de una impresión de liberación. El sopor, el amodorramiento que pesaba sobre ella, había desaparecido.

La vista de su padre, los gritos de dolor salvaje de su madre, la hicieron olvidar su propia desolación: corrió hacia su padre, pero éste con un gesto que descubría su debilidad, le señaló la puerta del cuarto de la condesa, en el umbral del que acababa de aparecer la princesa Maria, pálida y trémula.

Cogiéndole de la mano a Natalia murmuró algu-

nas palabras, pero ésta incapaz de verla ni entenderla la rechazó, y precipitándose hacia su madre, se detuvo un instante delante de ella como si luchase consigo mismo.

La condesa estaba medio acostada en un sillón y dominada por movimientos nerviosos que agitación todo su cuerpo, golpeábase la cabeza contra la pared; Sonia y las camareras la tenían cogidas y muy apretadas las manos.

—Natalia—gritaba la condesa,—¡no es verdad que han mentido?... Natalia—proseguía, reñando a los que la rodeaban,—dime que no es verdad.

Natalia se arrojó junto al sillón, se inclinó hacia su madre, cogió su abatida cabeza y pegó su rostro al de la condesa.

—¡Mamá, mamá querida!... ¡Aquí estoy, mamá mía!—murmuraba sin interrupción, y cogiéndola en sus brazos, luchaba tiernamente con ella, haciéndola rodear de almohadas, obligándola a beber un poco de agua y desabrochándola el vestido.

—¡Aquí estoy, mamá, aquí estoy!—la seguía diciendo, besándola la cabeza, el rostro y las manos, cegada por el torrente de lágrimas que corría a lo largo de sus mejillas.

La condesa estrechó la mano de su hija, cerró los ojos y se calmó un momento. De repente, incorporándose con un violento esfuerzo, pasó a su alrededor una mirada mortecina, vió a su hija, la cogió la cabeza entre sus dos manos y la estrechó con todas sus fuerzas, luego, fijando sus ojos en ella, la miró durante largo rato con aire estroviado.

—Natalia, ¿me quieres?—la dijo en voz baja y confiada.—¡Tú no me engañaras! ¡tú me dirás la verdad!

Los ojos de Natalia, velados por las lágrimas, parecían implorar su perdón.

—¡Madre querida!—la contestó la joven empleando todo su amor filial en aliviar a su madre de una parte de su terrible desgracia, mientras que ésta, impotente para conjurar la terrible realidad, se obstinaba en rechazar la idea de que aun podía ella vivir, cuando acababan de matar a su hijo en lo mejor de su vida, y recaí en el delirio por huir de la fatal realidad.

Natalia no hubiera podido decir cómo pasó aquella noche ni el día siguiente. No durmió ni se separó un momento de su madre. Su cariñoso tenaz y paciente, no trataba ni de explicar ni de consolar, sino que envolvía a la pobre angustiada en efusivos de ternura que eran como un llamamiento a la vida.

La tercera noche, aprovechando un momento de acomodamiento de su madre, acababa de cerrar los ojos apoyando su cabeza sobre el brazo del sillón, cuando un erguido de la cama se lo hizo abrir de nuevo y vió a la enferma y hablando en voz baja:

—¿Qué contenta estoy de que hayas vuelto... ¿Estarás cansado?... ¿Quieres una taza de té?

Natalia se acercó a ella.

—¿Qué alto y hermoso estás!—prosiguió la condesa cogiendo la mano de su hija.

—Mamá, ¿a quién estás hablando?

—¡Natalia ha muerto, ha muerto!... Ya no le veré más!

Y entonces, arrojándose al cuello de su hija, se echó a llorar por primera vez.

LA GUERRA Y LA PAZ.

POR EL CONDE DE TOLSTOI.

Precisamente circunstancias como la presente, parecen hechas para que las altas clases alcancen sobre las demás aquella influencia que...

El emperador contestó: «Tengo resignación porque estoy con vosotros». El cadáver de la augusta emperatriz ha sido amortajado con el manto de emperatriz...

blaron en su conferencia el marqués de la Habana y el Sr. Alonso Martínez. La prensa de la mañana recoge los rumores pesimistas sobre la reconciliación de los liberales...

disponibles para combatir a los rebeldes capitaneados por varios jefes árabes. Las Palmas (Gran Canaria), 31.—Por el cable de la Compañía nacional española...

Tesorero: D. José Adrados. Contador: D. Pedro González Gil. Vocales: D. Eulogio Morcillo, D. Vicente Alvarez, D. Pantaleón Martínez, D. José Ramón y D. Juan Díaz...

III Soula y el anciano conde trataban inútilmente de reemplazar a Natalia; era decididamente la única que podía detener a su madre en el camino de la desesperación...

Unas veces guardaban silencio durante largas horas, y otras, acostadas una al lado de la otra, charlaban toda la noche hasta la mañana. Los recuerdos más lejanos eran su tema favorito...

Un dato que bastará para dar una idea del grado de abatimiento a que había llegado nuestro ejército: desde Tazontino no había perdido entre heridos y muertos más que unos 3000 hombres...

Por los años 1812 y 1813 se le acusaba en voz alta. El emperador estaba descontento, y en un libro de historia recientemente escrito por orden superior, se ha representado a Koutouzov como un cortesano intrigante y cobarde...

IV Después de la batalla que había tenido lugar en Viazma, en donde le había sido imposible a Koutouzov el detener el ímpetu de sus tropas, deseosas de batir al enemigo, y de cortar la retirada...

cositas D. Gonzalo Prieto, quien ha obsequiado a la corporación municipal con un espléndido almuerzo, en el que ha reinado el mayor entusiasmo.—El correspondiente.

Toledo, 31 (3'20 t.). Desde las dos de la madrugada última está cayendo sobre esta capital una copiosa nevada.—El correspondiente.

Jaen, 31 (3'30 t.). En la administración de consumos de Arjona han sido robadas 2500 pesetas, violentando al efecto una ventana.

En Vilches se ha suicidado el capitán de infantería D. Emilio Jimenez, disparándose un tiro de revolver. El suceso ocurrió en un coche del ferro-carril.

El jugador de Mancha Real ha acudido al sitio denominado Riofrío, donde se ha encontrado, ahogado de un olivo, el cadáver de D. Evaristo Rayo.—El correspondiente.

Cádiz, 31 (3 t.). Ha fallecido en esta población D. Guillermo Shaw.

El periódico El Manifesto publica una enérgica protesta contra el último telegrama publicado en El Globo de Madrid, y referente al Sr. Peral.

Ayer celebraron una gran reunión los notables del partido fusionista, en casa de su jefe D. Cayetano del Toro, acordándose las candidaturas de alcaldes.

El Sr. Toro trazó un extenso plan económico municipal, que mereció generales elogios, e indicó algunas de las reformas que reclama la población.

Propuesta la candidatura del Sr. Toro, este se escusó, por sus muchas atenciones políticas, y propuso a los Sres. Nicolson, Calatrigo y García Boulier.

Ayer gran chubasco y granizada. Hoy tiempo despejado.—Rodríguez.

Jaen, 31 (2 t.). Según comunica la guardia civil de Linares, el día 27 fueron atacados de la enfermedad reinante, ocho guardias, de 13 que componen aquel puesto.

También se ha presentado la epidemia en Espeluy, y en esta capital se cuentan ya más de 600 casos.

Coruña, 31 (2'22 m.). La epidemia va en aumento, estando atacados 31 individuos del arma de artillería, 40 de caballería, el alcalde de la capital y varios artistas del teatro de la Zarzuela.

Los nuevos concejales se han reunido para tratar de la elección de alcalde: los candidatos son los Sres. Casares y Dalman, sin que hasta ahora pueda asegurarse cuál haya de obtener el triunfo.

Ha fallecido D. Fermín Fernández Romati.—El correspondiente.

Irun, 31 (3 m.). Un terrible incendio ha destruido en Bayona la villa Hambon, propiedad del periodista Henry Leon.

En esta villa hay numerosas familias invadidas por la enfermedad reinante, aunque afortunadamente con caracteres benignos.

En San Sebastián falleció anoche don Pedro Macazaga Eraunco de Murguill. Durante el mes de diciembre nuestra aduana ha recaudado 960811 pesetas 20 céntimos.

El tiempo continúa despejado y frío: barómetro 769'19.—Córdoba.

Teruel, 31 (3 t.). Reunidos ayer los maestros de esta capital, acordaron felicitar a los diputados Sres. Mañonave, Ducacal y Muro, por el interés que vienen mostrando en favor de la enseñanza.

Nieva abundantemente.—Moreno.

Palencia, 31 (2'30 t.). Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de esta Audiencia.

Un incendio ocurrido en Rivas ha destruido la casa de D. Francisco Martínez, ocasionando pérdidas por valor de 3.000 pesetas.

Frio intensísimo. La salud pública bien.—Rodríguez.

Barcelona, 31 (4'10 t.). Interior, 75.

Exterior español, 76-37.

Amortizable a por 100, 89.

Cubas 1886, 106-37.

Colonial, 62-55.

Nortes, 79-80.

Prioridades, 00-00.

Francia, 50-55.

Orenses, 47-10.—Cabanellas hermanos.

A las cinco de esta se ha colocado en el portal de la casa en que habita el señor Gayarre, el siguiente parte:

«A las cuatro de esta tarde han celebrado una consulta los señores profesores médicos, San Martín, Cortezo y Salazar, habiendo declarado que la enfermedad que padece el Sr. Gayarre, es una bronco-pneumonía grupal, localizada en el lóbulo inferior del pulmón izquierdo.

El estado del enfermo es grave.»

Esta tarde se ha verificado en el Ayuntamiento la reunión de los nuevos concejales para ponerse de acuerdo respecto a las candidaturas de tenientes de alcaldes y comisionados.

Han reunido en la misma diferentes criterios, y mientras algunos opinaban que la votación fuese una, otros entendían que debía hacerse personal para cada teniente de alcalde, y lo mismo para cada una de las comisiones.

La candidatura que hemos anunciado para tenientes de alcalde es la que se considera con más visos de probabilidades.

La tendencia para formar las comisiones es la de que sirvan de base las ya constituidas, agregando a ellas los concejales electos, atendiendo a las aficiones particulares de cada uno.

Se considera seguro el nombramiento de síndicos a favor de los Sres. Villasanté y Pelaez Vera.

La sesión en que se ha de acordar todo esto, se verificará mañana a las dos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Mellado.

En el arsenal de la Carraca serán botados al agua en el mes próximo los cruceros Audax y Marqués de la Ensenada.

Dicen de Alicante que ha sido cogida en alta mar por dos lanchas pescadoras una enorme ballena, siendo conducida con dificultad a la playa del Postiguet por los dos remolcadores que salieron a prestarle su auxilio al tener conocimiento de ello.

El enorme cetáceo pesa la friolera de 24000 kilos.

El Sr. D. Gregorio Perinat ha entregado hoy al Sr. Mellado 2800 pesetas con destino a los gastos que ocasione el sostenimiento de la casa especial de socorro de Vallehermoso, y 200 mantas para que las distribuya entre los vecinos más necesitados, con arreglo a su conciencia.

Mañana se expondrán al público las listas rectificadas del censo electoral para diputados a Cortes.

Se ha representado con gran éxito en Almería, la revista A Ruenos Aires de los señores Diaz de Escovar y Altolaguirre. Dicha obra ha sido ya interpretada con idéntico éxito en Sevilla, Málaga, Puerto de Santa María y Cádiz; se ensaya en Barcelona y Alicante y antes de terminarse la temporada la pondrá con todo lujo una empresa de la corte, que ha pedido a los autores libreto y partitura con este fin.

La triple Sta. Bayona ha sido muy bien recibida en Almería. Las hijas del Zebedo han gustado mucho. Se preparan: El plato del día, Cuba libre y Sirvo yo! y otras varias del repertorio moderno.

La empresa del teatro de la Alhambra continúa como lo ha hecho hasta aquí, puesto que no ha pensado el cerrar sus puertas, máxime cuando todas sus representaciones se cuentan por llenos en las funciones de tarde y noche.

Mañana miércoles por la tarde se pondrán en escena el aplaudido drama La noche del Viernes Santo y la popular revista Panorama nacional.

La empresa del Café-teatro Infantil, nos ruega hagamos constar que en nada se ha resentido por falta de público y que sus cuatro funciones diarias son cuatro llenos, debido a sus buenas condiciones de abrigio.

En el teatro Español se pondrá mañana miércoles por la tarde, con motivo de la festividad del día y del extraordinario éxito que ha obtenido, la gran comedia de magia La pata de cabra, con las oportunas ocurrencias del popular actor D. Mariano Fernández. Por la noche tendrá lugar la tercera representación del magnífico drama de Echegaray, El gran galeoto.

Por el mal tiempo se han suspendido en el teatro Martín las funciones anunciadas para hoy.

En dicho coliseo se pondrán mañana dos grandes funciones de tarde y noche, disponiéndose para cuando terminen las representaciones de El nacimiento del Mesías, los estrenos de las obras Sin permiso, Agencia general, De buceo y sustituto, originales todas ellas de aplaudidos autores.

Esta tarde se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama:

Montevideo, 30 (10 n.). Inauguración Exposición flotante brillante. Felicita colonia española al conde de Vilana.—Dupuy de Lome.

Con motivo del fallecimiento del inspector general de ingenieros D. Hilario Nava, ascenderán: D. Casimiro de Bona, a inspector general; D. Faustino Abascal, ingeniero inspector de primera; D. Andrés Comerná y D. Manuel Estrada, a ingenieros inspectores de segunda; D. Julio Alvarez a ingeniero jefe de primera, y D. José García Vaquero a ingeniero jefe de segunda.

Y con motivo del fallecimiento del capitán de fragata D. Antonio Armero, ascenderán a esta vacante el teniente de navío de primera clase D. Antonio Godínez, a teniente de navío de primera clase el de segunda D. Alvaro Blanco y a teniente de navío de segunda el alférez don Nicolás Arias.

El señor ministro de Fomento ha designado para formar parte del Congreso internacional de Jurisconsultos que se ha de celebrar en esta corte en 1891 a los señores Montero Rios, Gamazo, Romero Giron, Pisa Pajares y Santamaría de Paredes.

Hoy ha tomado posesión del cargo de habilitado del ministerio de Fomento el jefe del negociado del mismo D. José de Alcaraz.

El proyecto de decreto de Gracia y Justicia suprimiendo el turno tercero de elección para el nombramiento de los registradores de la propiedad, será extensivo a los notarios, pues el Sr. Canalejas entiende que debe limitarse todo lo posible el arbitrio ministerial respecto a unos y otros funcionarios.

A causa de ser hoy el último día señalado por la Hacienda para el pago de las patentes por alcoholes, la comisión de los gremios, compuesta de los Sres. Urburu, Monleón y Niembro, ha celebrado hoy algunas entrevistas con el señor alcalde de Madrid y con el señor delegado de Hacienda de la provincia para conocer las impresiones del gobierno sobre dicho asunto.

La comisión se manifestaba esta tarde algún tanto satisfecha, y espera que en las próximas sesiones que celebre el nuevo ayuntamiento se acordará un concierto con la Hacienda que termine para siempre con el asunto de las patentes.

El Sr. Laá, presidente de la casa de socorro del distrito del Congreso, después de presenciar el reparto de bonos distribuidos a los pobres del distrito en las primeras horas de la mañana, despachó cuantos asuntos estaban pendientes, despidiéndose del personal de la casa, de la tenencia de alcaldía y del parque de Madrid, manifestándole lo satisfecho que se hallaba de su buen comportamiento. El Sr. Laá recibió pruebas de cariño y consideración de todos sus subordinados, que expresaron su sentimiento porque cese en el cargo que tan dignamente ha desempeñado.

Durante su administración en la casa de socorro ha aumentado la suscripción mensual, y a pesar de los grandes gastos hechos por las circunstancias por que atraviesa la población, deja 1800 pesetas más del remanente que encontró al hacerse cargo de la misma.

DE SOCIEDAD.

Con motivo del fallecimiento del hijo menor de los condes de Puñonrostro ha suspendido sus recepciones de los jueves, la duquesa viuda de Bailén.

Es posible que en la embajada alemana y si la enfermedad reinante lo permite, se celebre la entrada del nuevo año.

El martes de la semana próxima, por la tarde, volverán a recibir, probablemente, la visita de sus amigos los señores de Bayo.

Mañana son muchos los títulos de Castilla y personas conocidas en el gran mundo que celebran el día de su santo.

Se podría formar una larga lista con los nombres de las personas conocidas de la aristocracia que están de luto.

Se ha empeorado en su enfermedad la hija del ilustre diplomático y literato tan conocido en los círculos aristocráticos D. Juan Valera. Desearnos vivamente el más pronto y total alivio de la señorita Carmen Valera.

El teniente general D. Eduardo Gamir se encuentra enfermo de gravedad, a consecuencia de una pulmonía.

El Sr. Rato (D. Apolinar) en situación desesperada.

Hoy ha nevado más o menos durante todo el día en Madrid y en gran parte de Castilla. No es bastante la nieve caída para que se sientan inmediatos efectos favorables en la salud pública, que se notarian, sin duda alguna, si, continuando la nieve, cambiases los vientos. De todos modos, la nevada de hoy alguna influencia benéfica puede ejercer.

S. M. la reina continúa constipada levemente y en mejor estado hoy que ayer, por fortuna.

El presidente del Consejo de ministros ha despachado esta mañana con S. M. la reina, y esta tarde la ha pasado en su despacho de la Presidencia del Consejo.

Hoy no se ha podido reunir la comisión de reformas sociales, a pesar de estar citada en el Congreso, por encontrarse enfermos algunos de los individuos que la componen del catarro reinante, y entre

otros el Sr. Castell, diputado conservador.

No se confirma el rumor de que doña Isabel II piense pasar una temporada en el alcazar de Sevilla. Lo probable será que regrese pronto a París.

Los círculos políticos han estado hoy muy poco animados.

Se ha comentado, con bastante incredulidad, las noticias pesimistas de algunos periódicos acerca de la conciliación liberal, pues lo que de este asunto pueda haber no es del dominio de los periódicos seguramente.

Nosotros, en esto de la conciliación, no tenemos ni mejores ni peores noticias que los demás.

Creemos que es un buen pensamiento el de la conciliación, y como por buena la tenemos, abrigamos toda la seguridad y toda la confianza, que lo que es conveniente para todos puede darnos, de que el ilustre jefe del partido liberal Sr. Sagasta hará la conciliación.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 31 (11 m.). Continúa inspirando serios temores el estado del ex emperador del Brasil.

Los condes de En están inconcebibles. Durante toda la mañana de hoy se han celebrado misas en la cámara mortuoria de la ex emperatriz.

La prensa de Lisboa excita a las autoridades a que imiten la conducta de las de Madrid ante la epidemia reinante.

Cielo despejado. Frio muy intenso.—Mestre Martines.

Paris, 31 (1 t.). Puede asegurarse que no hay agravación en la epidemia reinante en París.

El servicio de las funerarias se resiente principalmente de las numerosas bajas del personal. Por esta causa se han visto en París coches llevando dos féretros, y otros que han debido ser conducidos a hombros por empleados de la administración, espectáculo que produjo cierta alarma. Se advierte que el número de coches atacados por la epidemia resulta muy grande.—O.

Paris, 31 (1'40 t.). Se anuncia un fuerte temporal en la Europa Occidental. Se espera que esto contribuya a modificar las condiciones atmosféricas en sentido favorable a la salud pública.

En Francia ha nevado bastante.—O.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—La Circunsción del Señor y Santa Martina, virgen y mártir.—Es fiesta de precepto.

Sol: sale a las 7'21 y se pone a las 4'45.

CULTOS PARA EL DÍA

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y habrá misa a las diez y por la tarde ejercicios con sermón y reserva.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral, misa cantada y sermón que dirá D. Manuel Uribe.

En la Real Capilla, Encarnación, parroquias y otros templos misa de pastorela.

En las Niñas de Leganés, misa mayor y villancicos.

La misa y oficio divino son de la Circunsción del Señor.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, ó del Consuelo y de la Caridad en San Luis.

El 1.º de enero la asociación de niños del Santísimo Corazón de Jesús, celebra solemne función en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

A las ocho y media de la mañana tiene comunion general. A las diez y media misa cantada de pastorela con sermón que predicará el Sr. D. Ramón de Garámbidi.

Por la tarde, ejercicios a las cuatro; predicará el Sr. D. Andrés Pérez Rivilla; concluyendo con villancicos y adoración de un Niño Jesús.

La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia de la Buena Dicha, celebra su ejercicio de los micróscopos a las tres y media de la tarde, con sermón.

ASILOS DE LA NOCHE

Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yeserías. En la noche del 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 65 hombres, 9 mujeres y 2 niños.—Total, 76.

De don M. M. hemos recibido una limosna de 30 pesetas.

Dámole gracias en nombre de los pobres.

CASAS DE SOCORRO.

El día 30 se asistieron en las de esta capital

232 accidentes: 39 graves, 193 leves y 24 de nóstico reservado.

De gripe, 80.

ENTERRAMIENTOS

En el día 30 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 199 cadáveres.

De difteria 5.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 30 en el observatorio de Madrid fue de 7,8 grados; la mínima, de 3,8 bajo cero.

El día 30 en Madrid ha sido también frío y las diez de la mañana empezó a nevar y ha continuado, aunque no con gran abundancia hasta las dos de la tarde.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 0 a las siete de la mañana, 3 a la doce del día y 2 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 1.º.—Parada. Wad-Ras y Manila.

Jefe de parada: señor comandante de la Reina, D. Antonio Souza.

Imaginería: señor comandante de María Cristina, D. Agustín Lascerna.

Guardia del real Palacio: Wad-Ras, tercera sección del quinto Divisionario y 23 caballos de María Cristina.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel de Wad-Ras, D. Manuel Ortega.

Imaginería: señor coronel de Canarias, don José Palacios.

Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, primer capitán.

Reconocimiento de provisiones: Lusitania, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de la Reina.

AVISOS UTILES

EL VINO DUFLOT cura los reumatismos, el mal de piedra, el asma, la cistitis, la diabetes. Fórmula del Dr. Tarantón de París. En todas las farmacias.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3

ULTIMOS PRECIOS

Deuda perpét. al 4 0/0 interior..... 75-20

Idem id. pequeño..... 75-00

Idem id. al corriente firme..... 75-05

Idem id. al 4 0/0 exterior..... 76-45

Idem id. pequeño..... 76-55

Denda amortizable al 4 0/0..... 88-95

Idem id. pequeño..... 88-95

Billetes de Cuba, de 1886..... 106-40

Carpas de Cuba, de 1886..... 106-40

Denda con. al 3 y 1 0/0 amort..... 411-50

Acciones del Banco de España..... 107-00

Comp. arrendataria de tabacos..... 107-00

Cambios sobre plazas extranjeras.

Paris 3 dias vista..... 3-95

Londres a la vista (libra esterlina) pesetas..... 26-21

Idem a 3 dias vista (idem) idem..... 26-18

Idem a 60 dias vista (idem) idem..... 25-96

Idem a 90 dias fecha (idem) idem..... 25-85

Berlin 8 dias vista (marcos de 100 dineros).....

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.º

TEATRO REAL.—8.—F. 40 de ab.—T. 1.º

—Don Giovanni.

ESPAÑOL.—4 1/2.—La pata de cabra.

8 1/2.—F. 63 de ab.—T. 3.º imp.—El gran galeoto.—El mundo comedia es ó El baile de Luis Alonso.

COMEDIA.—4.—Militares y paisanos.

8 1/2.—T. 1.º.—Serie 4.º.—Creced y multiplicaos.—La sopa de almendra.

ZARZUELA.—4 1/2.—Torear por lo fino.—Historias y cuentos.

8 1/2.—El padre alcalde.—El fuego de San Telmo.—De Madrid a París.—El hombre del cornetín.

PRINCIPE ALFONSO.—4 1/2.—Luis Candelas ó Los bandidos de Madrid.

8 1/2.—La misma.

ALHAMBRA.—4 1/2.—La novena del Viernes Santo.—Panorama nacional.

8 1/2.—El gorro frigio.—El año pasado por agua.—Sociedad secreta.—Panorama nacional.

LARA.—4 1/2.—T. 2.º impar.—La ducha.—Los langostinos.

8 1/2.—Serie 4.º.—T. 3.º imp.—El reverso de la medalla.—Los langostinos.—(Segundo acto.)—En plena luna de miel.

NOVEDADES.—4 1/2.—Faban ó El doctor Negro.

8 1/2.—F. 79 de ab.—T. impar.—El rey y el aventurero.

PRICE.—4 1/2.—La bruja.

8 1/2.—La misma.

MARTIN.—4 1/2.—El nacimiento del Mesías.—La degollación de los inocentes.

8 1/2.—La misma.

INFANTIL.—4 1/2.—La gran montaña rusa.—Torear por lo fino.—De Lavapiés a Galicia.

8 1/2.—Los baturros.—El teniente cura.—De Lavapiés a Galicia.—La gran montaña rusa.

CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—4 1/2.—Gran función acrobática, cómica. Gran batida y la pastorela de gran espectáculo. Los bandidos de la Calabria.

FELIPE.—Gran baile de tres de la tarde ó ocho de la noche.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with 20 columns of numbers representing lottery prizes. Includes values like 1.108, 2.689, 3.963, etc.

Sorteo para el 10 de enero de 1890.

Constará de 22.000 billetes al precio de 100 pesetas el billete, divididos en decimos a 10 pesetas y distribuyéndose 1.606.000 pesetas en 1.425 premios.

Habrán dos aproximaciones de 6.000 pesetas para el número anterior y posterior al premio mayor; dos aproximaciones de 4.500 para el anterior y posterior al segundo; dos de 3.500 para el anterior y posterior al premio tercero; y otras dos de 2.500 pesetas para el premio cuarto.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 31 de diciembre de 1889.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lists winning numbers and locations like Gerona, Leganés, Barcelona, etc.

Sorteo para el 10 de enero de 1890.

Constará de 22.000 billetes al precio de 100 pesetas el billete, divididos en decimos a 10 pesetas y distribuyéndose 1.606.000 pesetas en 1.425 premios.

Habrán dos aproximaciones de 6.000 pesetas para el número anterior y posterior al premio mayor; dos aproximaciones de 4.500 para el anterior y posterior al segundo; dos de 3.500 para el anterior y posterior al premio tercero; y otras dos de 2.500 pesetas para el premio cuarto.

Muy ilustre señora D. MILA PEREZ... Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás parientes y testamentarios...

60, ALCALÁ, 60 NEW FUNERAL Esta casa hace los entierros más modestos y económicos, y también los más suntuosos. Es dueña de las carrozas de mayor lujo y elegancia...

OCTAVO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOSE GAVARRET Y FORTIS falleció el día 1.º de enero 1882. R. I. P.

DOÑA VICENTA AYERDI Y GONZALEZ VIUDA DE DOMINGUEZ ha fallecido el día 30 de diciembre de 1889. R. I. P.

LA SEÑORA D. CARMEN MARCO DE VIVAR Viuda de Serrano ha fallecido el día 30 de diciembre, a las seis y media de la tarde.

LA SEÑORA D. ENRIQUETA DOMINGUEZ y Abelay de Izuel, ha fallecido el día 30 de diciembre de 1889, a los 26 años de edad.

LA SEÑORA D. MARIA MANUELA CARDEÑO Y OBALDIA ha fallecido el día 30 de diciembre de 1889 después de recibir los santos sacramentos.

DOÑA ANA BOUTAN DE GAVARRET fallecida en 16 de mayo de 1876. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes...

EL SEÑOR DON RICARDO FERNANDEZ HERVIAS ha fallecido el día 29 de diciembre de 1889. R. I. P.

A COMPRAR barato muebles, mesas de despacho y comedor, espejos, sillas de rejilla y tapicería...

EL SEÑOR D. RÓDULO M.ª VARETA Y ORDOVÁS coronel retirado de infantería falleció en esta corte el 24 de diciembre de 1889.

EL ILMO. SEÑOR DOCTOR DON ROGELIO CASAS Y BATISTA catedrático supernumerario de la facultad de Medicina de la Universidad Central...

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON VALERIANO DE LEVENFELD Y GARCÍA ABOGADO FISCAL QUE FUÉ DEL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL REINO falleció el día 1.º de enero de 1887.

EL SEÑOR D. EMILIO HERNANDEZ MARTINEZ DEL COMERCIO ha fallecido el día 31 de diciembre de 1889, a las cuatro y media de la mañana.

LA SEÑORA DOÑA MARIA ISABEL PEREZ CABALLERO DE VALDÉS ha fallecido el día 31 de diciembre de 1889, a las once de su mañana...

Todas las misas que se celebren el 2 de enero de 1890 en la iglesia parroquial de San Ginés...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA FELICIANA MARTIN, viuda de D. LUIS ANGEL GARCIA, brigadier de Ingenieros, ha fallecido en la madrugada del 31 de diciembre de 1889.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curación asegurada con la pomada de la viuda Farrier. Más de cien años de existencia...

EL ILMO. SEÑOR DON PEDRO CRÓS Y ROYO Jefe superior honorario de Administración de Hacienda, vocal de la Junta de Clases pasivas jubilado...

PUMII Enrique Lamolla LÉRIDA MEDALLA DE ORO y Gran Diploma de Honor Pídate en Cafés, Confiterías y Ultramarinos

EL EXCMO. SEÑOR DON CECILIO DE LORA Y CASTRO falleció el día 23 de diciembre de 1889. R. I. P.

EL SEÑOR DON JOSE MARIN Y GARCIA falleció el día 1.º de enero de 1885. R. I. P.

EAU DE LYS DE LOHSE Hace desaparecer las crupciones de la piel, quita las pecas, refresca y suaviza el cutis...

LA NIÑA MARIA LUISA ALONSO CELADA Y FERNANDEZ LUANCOS ha subido al cielo el día 31 de diciembre de 1889, a los veintidos meses de edad.

LA SEÑORA DOÑA CARMEN RODRIGUEZ Y CABELLO C. DE CIFUENTES ha fallecido el día 30 de diciembre de 1889. R. I. P.

EL ILMO. SEÑOR D. MANUEL DE JESÚS RODRIGUEZ Y MIGUEL Presbítero, proto-notario apostólico, prelado doméstico de Su Santidad...

Alambique Quemador con Báscula SISTEMA ÉGROT CONCEBIDO S. G. D. G. Para la destilación de Vinos Sidras, Aceites, Frutas y Flores...

SUSCRICIONES a PERIÓDICOS de EUROPA LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALÁ, 6 Y 8, ENTLO. MADRID se encarga de hacer suscripciones a los periódicos siguientes: